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Hodnocení bakalářské práce  

 Posudek oponenta 

 

Název práce: Pomůcky v komunikaci s pacienty v ordinaci dentální hygienistky 

 

Jméno autora: Jitka Heršálková 

 

Jméno oponenta: MUDr. Iva Lekešová,CSc 

 

Rozsah absolventské práce (počet stran, přílohy) : 

Bakalářská práce má 49 stran (úvod až závěr) 1 přílohu ( dotazník). 

 

 

Názor oponenta na aktuálnost tématu:  

Téma bakalářské práce je velmi dobře zvolené vzhledem k budoucí profesi autorky.  Pomocí 

dotazníkového šetření získala názory pacientů na jednotlivé motivační pomůcky a získala tak 

pro svou praxi cenné zkušenosti, jak nejlépe motivovat pacienty k lepší péči o zubní zdraví.  

 

Hodnocení struktury (členění) bakalářské práce:  

Teoretická část práce je dobře strukturovaná, jednotlivé kapitoly a podkapitoly na sebe 

navazují a jsou východiskem pro praktickou část bakalářské práce.  

 

Hodnocení odborné úrovně práce (podle částí, kapitol):  

Cíl bakalářské práce je dobře zformulován a naplnění cíle je uvedeno v závěru práce. 

V teoretické části jednotlivé kapitoly na sebe dobře navazují, jen bych doporučila, pokud 

autorka uvádí v podkapitole 3.1.6. Neverbální komunikace, tak pak podkapitolu 3.1.2. by bylo 

vhodnější označit jako Verbální komunikace. Dobře je uveden a obrazově dokumentován 

přehled motivačních pomůcek.  



Vzhledem k tomu, že v praktické části šlo pouze o názory pacientů na jednotlivé motivační 

pomůcky, tak i přes nízký počet pacientů v souboru, byly získány informace, které autorka 

využije ve své budoucí praxi.  

 

Hodnocení formální stránky práce (technika citací, správnost bibliografických odkazů, 

pravopis, stylistika, gramatická správnost, kvalita obrázků atd.): 

 V teoretické části práce jsem nenašla odkaz v citacích ze strany 15(Anon 2012), který by měl 

poukazovat na nízkou úroveň znalostí populace v otázkách prevence, stejně tak na str. 21 

(Aldentex) bez cz, nedefinuje o kterou doménu se jedná. Na téže straně (Melanová,2001)jsem 

nenalezla citaci v seznamu literatury na kterou odkazuje.   

V praktické části u grafů je zbytečné uvádět další titulek pod grafem, zcela postačí uvést 

název nad grafem.  

 

Celkové hodnocení: 

Přehled motivačních pomůcek v teoretické části práce poukázal na nástroje, kterých může 

dentální hygientiska v cílené motivaci pacientů využít ke zlepšení hygieny dutiny ústní. 

Řada epidemiologických šetření jak u dětí, tak dospělé populace v České republice ukazuje, 

že pacienti mají poměrně dobré teoretické znalosti v oblasti hygieny dutiny ústní, které však 

nedokáží prakticky uplatnit. Proto opakovaná motivace a instruktáž v praxi dentální 

hygienistky, by mohla vést ke zlepšení zubního zdraví.  

Otázky:  

 

1. Můžete vysvětlit z jakých dat jste vycházela při zhotovení grafu 10, hodnocení 

motivačních pomůcek.  

2. Můžete  popsat základní hygienický program   

3. Jaké motivační pomůcky by jste doporučila v rámci základního preventivního 

programu pro děti od 3do 6 let.  

 

Hodnocení práce (práci hodnotím výborně, velmi dobře, dobře, nevyhovující): velmi dobře 

 

 

 

Datum, místo:     

V Praze   27.5.2013                                                Podpis oponenta: MUDr. Iva Lekešová,CSc 

 

 


